## ЖЕЛАЕМ УДАЧИ, ВЕРИМ В УСПЕХ!

АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ БАЛЕТ ВЫЕХАЛ ВО ФРАНЦИЮ

Сегодия на гастроян во Францию отбывает балетива труппа Азербайджанского ордана Ланина академического театра оперы и балата имени М. Ф. Ахумдеев. Или уми сообщалось в печати, высту-пления азербайджанских артистов начиутся і денабря в паримскию театре Шаті Злака на Елисайских полях. Корроспомдент АзТАГа по-театре Шаті Злака на Елисайских полях. Корроспомдент АзТАГа по-родения произментировать это событие несмольких участников гаст-родными посадим.

## Высокая миссия

КАРА КАРАЕВ, пародный артист СССР, лауровт Ленинской премии

Хореография издална является жеотъемленой жастью художественной жизня вашего народа. Но лешь в 40-м году появляется первый азербайджанский балет «Девыи взеровиджанским овлет «де-вечья башня» Афрассия Бадал-бейли, открывший путь для раз-ветия профессионального искусст-ва танца в Азербайджане. Несмотря на молодость, наш балет искоре завоевал всесоюзное признание. Сейчас хореографическое искусство Азербайджана как в области так и ее сценического поплощения расценивается весьми высоко, по праву относится к час АУ высших запоснаний советской

виколы профессионального тамиа. Велика популарность азербай-ажавского балета. И все же поезд-ка во Францию представляется мне особенно ответственной. Алербай-джикский белет, наших композа-торов ждет истреча с народии, всторов ждет встреча с народом, не-торяя музыкальной культуры кото-рого отмечена текими блистатель-ными имежами, как Люллії, Рамо, Берлаюз, Равель и дебосси. С другой стороны, нельзя заблявать, что Франция является родиной классического тамца.

классического танда. К сожалению, мы не вмеем поз-можности показать во Франции все то, что саралено влив в обла-сти хореография. Аля этого не кватило бы в цалого театрального сезона. Жестине ранки загранич-ных гастролей выпуалия свально сократить прогремму показа ваших

В чем особенность балетного исв чем осообенность одалежного вы-кусства Азербайджава, с которым нем предстоит полнякомить Фран-пикої Характерной чертой создал-ных в нешей республике белетов, на мой взгляд, является стремле-ние их авторов не только к красивому и времицию вффектному представлению, но и прежде исего обращение в серьезным про-

блемым общечеловеческого зауча-вин, глубоко воличующим натик современников. В этом сила решер-туари, который наш театр вемт на суд французского зригеля. Во Франции будет представлева азербайджанская советская музы-ка трех поколений. Различие в тпорческом почерке, особежностях и музыкального чахить всем том музыкального чахить всем почерке. MYSLIKEALHOLD ESSERA, BORN TON, 470 составляет художественную ниди видуальность композиторов, пред-ставленных в тастрольном репер-туаре, вновь подтверждает, что раскрывает перед советскими хуческие позможности для воплоще-Уходищая коримом в далекое прошлое, тасмо связанная с богатейшим музыкальным теорчеством том русской и запальой классической музыки, движимея передовы-ми идеями нашего героического времени, азербайджанская компо-зиторская шкела готова к ответственному такорическу отчеторых од распорт отчеторых од распорт од

Не будем загадывать французского зригеля ны не зна-ем, не знает и он нас. Ясно одно: гестроли во Франции потребуют от гастроля по участняков посъекуат ок каждого во участняков посъдки напряжения всех его скл. пре-дельной мобелизации творческих возможивостий. Только при этом обязательном условии им сможем достойно представить по Франции советское вскусство.

## Почетно и ответственно

Рауф ГАДЖИЕВ, Азарбайджанской ССР, HADOAHAD ADTRCT республики

По своем масштабам, ности, творческой напраженности предстоящие выступления азер-байджанского балета во Францаи выходят далеко за рамки обычных гастролей. И дело не только в том, что нашим артистам предстоит суд взыскательного и чрезвы-чайно требовательного зрителя, избалованного гастролями мировых знаменитостей. На пославнах зарбайджана лежит очень высокая в ответственняя мессня представлять советское вскусство на VII Международном фестивале тента в Париже.

Этот фестиваль этот фестивналь впервые свам проведен во французской столы-ще в 1963 году. Благодаря своему большому услему ов прочно ут-вералься средя выдающихся меж-дувародных смотров белета. В нем дувародных смотров овлетв. В нем кеждый год прививног участва лучшие хореографические труппы мыра. 38 национальных трупп из Англии, США, Вектрии, Фивлямдии, СУБА, Институра и Пинали, Кубы, Чехосоловакии, Канары, Аргентины, Франции выступали уже в Паражском фестивале. Советский белет в столице Франции представляли прославлениме коллективы мос-ковского Большого в ленинградского Кировского театров, в также кореографические труппы Новоси-бирска, Украины и Грузии.

И пот, спустя три года после вы-ступлений грузниских артистов, в фестивале вновь участвует советфическое искусство наиболее прославлений балечной страим мира будут представлять послащим Алербайджана. Оки выступит в па-рижском тавтра Шан'я Заизе на Елисайских полях, в том самом театра, гда 60 лет вазад русский балет в антреправа - Диплева по-корил Париж. тав балетиль лагви-рариня Ания Павлова, где обреди ассемирную взяйствость балаты Игора Стравшиского и Сергея Про-кофьява.

В этом году на конкурсе предатру предстоят соревнования с из-вестными хореографическими труппами Венгрии, США, Швецки



На синиме; сцена из «Азербайджанской сюмты». Фото Р. Нагиева. (АвтАГ).

в Франции. Что и говорить, задача в высшей степени сложная! В театре на Елисейских полях наши

Организаторы фестиваля учре-дили шесть премян. Они будут присуждены лучшим присуждены лучшим исполните-лям женской и мужской партий, лучней труппе, балегиейстеру композитору и художнику. В ны-нешием конкурсе ость и можнест балетиейстеру неплисм конкурсе есть и моживстводится кинофестиваль балетного искусства. В фойе тептра разверфотопистияка. нута фотовистывы, последения успехам вациональных балетных трупп, в том числе достажениям азербайджанского хореографиче-

Конкурсные представления азербайджанского театра в Париже продлятся до 7 декабря, затем наартисты вмедут в большо строльное турне по городам Франстрольное турке по городам фран-ция. Онга выступят в Амьеме, Ная-ся, Сощо, Безансове, Дяжоне, Ла Крезо в других городах, а с 22 декабря по 1 января пробудут в Монте-Кардо, где дваут 7—8 пред-

Особое значение нашим выстуобстоятельство, что они являются первым представательным показом за рубежом услегов азербайджан-ского искусства в преддверых 100-летяя со дня рождения В. И. Леница и 50-летия победы Совет-ской власты в Алербайджане.

## Жизнерадостное искусство

Гамэр АЛМАСЗАДЕ, шародная артистка СССР, гланина балегмейстер театра вмежи М. Ф. Ахундова

По всему миру победно шествуот жинеутверждающое искусство Азербайджана, покоряя миллионы сардел. Нына вму предстоит истра-

Что же мы везем во Францию? Могу смело сказать, что богатстму машего гастрольного репертуа-ра может позавидовать любой театр, выезжанняй за рубеж. Суди-те сами, гастрольных спектаклей, не считая концертных номеров, включенных в программу заших выступлений во Франции, семь. Это прежде всего замечательные балеты «Семь красавиц» и «Лейли
и Меджнун» лауреата Ленинской
премии Кара Караева, с именем
которого связаны высиме достиазербайджанской музыки, жения взероваджанской музыки, ее выход на шврокуро междува-родиую врему. Мы всяем с собой тикже реботы учеников этого вы-дающегося комполятора — «Теля Кобыстан» Фараджа Карвела «Каспийская баллада» Тофика Бакиханова, которые принесан в наш теетр свой задор, молодость и теетр свой задор, молодость и тесрическую увлеченность. Кроме того, им покажем и Париже «Алербайджанскую сюнту» Рауфа Гаджиева. Балет — вскусство

Молодо жаше хореографическое жекусство, молоды его артисты. Молодо, по не зелено! Это под-тверждает тот факт, что по на-стоянию французской сторовы в гастрольную программу нашего театра включен такой популярный

на Западе балетный спектакль, как бессмартное «Лебедимов озеро» Чайковского (второй, основной акт) — поданциый этваон творческой прелости для каждого хор графического коллектива. Паражане увидят в нашей постановке также белет Д. Шостаковича «Барышня и кулиган».

Безусловно, самым ответственным моментом наших гастролей по Франции явится участие адербайджанского балета в VII Международном фестинала танца в Па-риже. В этом очень ответственном творческом конкурсе молодая труппа нашего театра будет состязаться с рядом прославлениям кол-лективов европейских стран. На фестивале мы покажем балеты «Тени Кобыстана», «Каспийскую балладу», «Азербайджанскую сюнбаладуя, «Алербайджанскую сов-ту» в концертную программу. В слектаклях машего театра прикут участие Рафита Ахундова, Рак Из-мейлова, Тамилла Ширалиева, Чаминаз Бабаева, Тамилла Мамедо-ва, Людинал Путинова, Аладмала Павляй, Юлана Аликипикада, Са-ма Фейгуллаева, Ларисс Егорова, Максуд Мамедов, Владимир Плет-нея, Михсил Гарриков, Докима Та-джиев, Рафик Григоран, Руфат Зейкалов, Ковстантив Баташов и др.

гастрольной поездке по Франции с нами будет поддержка напиж земляков, и это придает нам силы